

全市商协会人民调解组织集中成立授牌

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/王海艳) 1月22日,我市商协会人民调解组织开展集中成立授牌仪式和业务培训。副市长、市工商联主席杨胜跃参加并讲话。

2020年11月,市工商联首批商协会调解组织挂牌成立。本次授牌是市工商联继2020年之后,第二次开展的集中授牌。至此,全市共有20家商协会、民营企业成立人民调解委员会,累计调解各类矛盾纠纷1200余起,涉及金额5000余万元,打造了一批商协会调解品牌。其中,市温

州商会人民调解委员会先后获评“全国模范人民调解委员会”“全国工商联调解培育培行动中工作突出的商会调解组织”,陈学松、林文爱先后获评全国模范人民调解员。

杨胜跃指出,推动商协会人民调解组织的成立、开展集中培训,这是我市服务保障民营经济健康发展,构建民营经济领域共建共治共享治理格局的重要举措。各商协会、民营企业要创新工作思路,积极打造商会调解品牌;要凝聚多方合力,护航商协会调解行稳致远。

株洲市湖北商会成立

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 1月19日,株洲市湖北商会成立庆典暨2024年迎新联谊会举行。副市长、市工商联主席杨胜跃出席并为会长单位授牌。湖南湘晖隆餐饮管理有限公司董事长黄睿当选商会会长。

市领导余群明、程秋辉参加活动。目前,在株洲经商兴办企业的湖北籍人士有近17万人。株洲市湖北商会有会员120多家,涉及房地产开发、建材批发、教育、装饰装修、餐饮、服装、鞋类、物业和工业科技等诸多行业。

商会成立后,将秉持“智慧、包容、诚信、创新”的楚商精神,努力将商会打造成为湖北在株人士的娘家、党委政府和会员之间联系沟通的桥梁、党建发展的阵地,团结带领全体在株湖北同乡为株洲经济发展作出应有贡献。

杨胜跃寄语株洲市湖北商会提升服务能力,广泛凝聚楚商力量,不断扩大与其他商会的联系与合作。希望广大商协会会员充分利用商会这个载体和平台,抓住机遇、抢占先机,努力成为“幸福株洲”的建设者,成为扩大湖北与株洲两地经济交流的促进者。

金融支持实体经济持续加力

去年全市贷款增量、增速均创新高

株洲日报全媒体记者/刘芳 通讯员/徐芳 张海峰

近日,人民银行株洲市分行统计数据表示,2023年末,全市金融机构各项贷款余额3695.9亿元,同比增长14.3%,为近3年增速新高;去年全市新增贷款余额463.8亿元,同比多增110.9亿元,新增额创历史新高;贷款余额和新增额,均在全省排名第三。

新增贷款流向何处?金融如何更好助力实体经济发展?

金融“活水”精准“浇灌”制造业

以科技创新为主导的制造业,是株洲市的核心支柱产业。2023年,全市金融系统精准支持制造业做强做大优势,持续提升产业创新升级发展水平。数据显示,2023年末,全市制造业贷款余额369.4亿元,同比增长31.2%,增速同比提高15.0个百分点;全年新增87.8亿元,同比多增48.4亿元。

其中,制造业中长期贷款同比增长36.0%,占全部制造业贷款余额的55.9%;高技术制造业中长期贷款增长84.3%,增速同比提高50.8个百分点。

资金还流向了哪些领域?从细分统计数据中可看出,还有基建、科技创新等国民经济重点领域。

2023年末,全市基础设施类贷款余额1126.9亿元,同比增长17.7%,全年新增169.6亿元,同比多增59.9亿元。

人民银行株洲市分行相关负责人分析,基建领域成为贷款放量的获益主体,以中长期贷款为主,有利于信贷红利传导至投资端,支撑经济增速稳步回升。

涉农、普惠小微贷款增速创近年新高

更多结构性货币政策工具,也在发挥着精准“滴灌”作用,引导金融机构加强对小微企业、绿色发展等重点领域和薄弱环节的融资支持,深度激活各类经营主体活力。数据显示,2023年末,全市普惠小微企业贷款余额534.5亿元,同比增长26.6%,增速同比提高7.0个百分点,创2019年调整统计口径以来增速新高;全年新增112.3亿元,同比多增42.9亿元。

此外,在涉农贷款方面,也有更多的金融“活水”流入广袤田野。2023年末,全市涉农贷款余额1176.7亿元,同比增长17.6%,增速同比提高2.1个百分点,为近8年来增速新高;全年新增

176.2亿元,同比多增41.7亿元。

金融赋能民营经济 畅通市场循环活力

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。去年7月,《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》出台,31条具体举措为民营企业高质量发展带来了“及时雨”,树立了“风向标”。我市金融系统也加大民营企业首贷、信用贷款支持力度,持续改善民营企业融资环境,提振民营企业投资信心。

2023年末,全市民营企业贷款余额937.9亿元,同比增长16.4%,增速继前年11月末扭转同比回落趋势后,再次同比提高2.3个百分点,高于各项贷款增速2.1个百分点。

资金活跃的地方,大多充满了活力。2023年末,全市住户非住房贷款同比增长19.2%,增速同比回升5.3个百分点,全年新增95.1亿元,同比多增34.7亿元。其中,个人非住房消费贷款新增41.6亿元,同比多增18.7亿元;个人经营贷款新增53.5亿元,同比多增15.9亿元。

“这充分反映出居民消费和投资需求增强,市场循环活力加速畅通。”上述负责人表示。

北大学子情暖留守儿童



1月22日,共青团株洲市委组织北大学子,在皑皑白雪中奔赴芦淞区白关镇,参加“团团圆圆过大年”爱心活动,为当地20余名留守儿童带去知识、关爱与欢欣。活动中,学子们与留守

儿童一起欢快游戏,零距离解答孩子们心中的疑惑,并下厨做了一顿温暖的冬日爱心午餐。

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/胡琼 摄影报道

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/谭俊

“快点出门,要上课了。”1月22日早上7时40分,天元区泰山路街道泰园社区的“80后”宝妈李晓带着两个孩子走出家门。她先将孩子送到培训学校,随后开车来到湘江名都小区。

时针指向8时20分,李晓来到了工作岗位。产妇产后和婴儿还在卧室里熟睡,李晓则不慌不忙地准备产妇产餐、奶具清洗消毒、婴儿黄疸观察等工作。

应聘“妈妈岗”带娃挣钱两不误

2016年,二孩降临时,李晓开始经营餐饮店。疫情期间,因行情不好,她的餐饮店不得不歇业关门。

“不上班,家里就少了一份经济来源,但

天元区妇联试点开设“妈妈岗” 70名“宝妈”上班顾家两不误

入职企业、工厂、商场等岗位,工作又都是固定时间。”如何才能让工作与家庭两不误?这件事长时间困扰着李晓。

2023年,天元区妇联在泰园社区试点“妈妈岗”社区就业服务点。经专业培训、拿证和岗位需求匹配后,李晓在今年1月初正式“上岗”。

“我们年轻宝妈们有养育经验,培训后,上手就更快了。”李晓说,月嫂这份工作较为有弹性,工作安排也人性化,方便她照顾自己的家庭与孩子。

弹性就业 互惠共赢

在天元区铁西社区,刚把孙子送到泰山幼儿园的刘利云,不紧不慢地来到社区养老服务中心,给院里的老人们准备当日午餐食材。

“我们养老服务中心的用工需求其实蛮大的。”株洲潇湘恒泽智慧养老服务服务有限公司负

责人黄易戴表示,“妈妈岗”的宝妈工作时间与公司其他岗位相同,但实行弹性工作制,可随时请假。

经过观察,黄易戴算了一笔账:“这些宝妈们素质比较高,非常细心,完成培训后的劳动效率也很高,收入不错,既能和企业共同成长进步,企业和女职工双方也都受益。”

天元区妇联有关负责人表示,自去年试点“妈妈岗”社区就业服务点,区妇联联合培训学校共计对200余名宝妈、“40、50”再就业妇女、“银发妇女”开展了三期养老护理、育婴员、家政服务、保育员等岗位技能与知识培训。

“培训后的‘妈妈岗’妇女,学校将根据其自身情况对接相关企业,实施就近就业或灵活就业。目前,共有160人经培训实现再就业,70名‘宝妈’实现灵活就业。”株洲恒泽职业技能培训学校负责人介绍。

综合·城区

责任编辑/胡乐 美术编辑/张武

枫溪街道:

用心为“她”服务 以爱护“未”成长

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/余姣

1月18日,株洲市妇联“利剑护蕾”工作调研组一行来到芦淞区枫溪街道开展走访慰问。近年来,枫溪街道积极探索妇女儿童维权工作新方向,全力推进妇女儿童维权工作落到实处,进一步提升广大妇女的家庭幸福指数和安全感,为社会和谐发展和文明城市创建贡献了巾帼力量。

筑牢妇儿维权保护网

枫溪街道的阿琴原本是家庭主妇,其第一次深入了解法律就是经人介绍到司法所申请法律援助,当初其婚姻破裂,生活一团糟糕。后来,经社区干部引导,她选择拿起法律武器维护自身合法权益。自那以后,她开始自学法律,后来,阿琴更加积极宣传身边的典型法律案例,培训身边的姐妹依法维护自身权益,提高法律素养。

枫溪街道利用各社区(村)微信群等线上载体,发布工作动态、法律法规、政策理论、家教知识等信息200余条,引领广大妇女群众做“家庭知心人”“社区公道人”,为基层妇女群众提供了便捷有效的维权服务。

模拟法庭推广“沉浸式”普法,建立健全“街道+

社区+网格”三级维权网络,组建6支巾帼维权志愿者队伍通过“妇联执委+网格员”工作模式……近年来,枫溪街道注重将法治宣传融入生活、融入日常,以“三八”妇女节、反家庭暴力日、国家宪法日、“平安夜巡”等重要节点和节日为载体,共开展法律法规知识讲座6场次、主题宣传32场次。排查化解婚姻家庭纠纷10余次,使法治观念深入人心、妇女儿童权益维护更加有力。

丰富妇儿维权载体

刘先生从原单位下岗后,就一直待业在家,不愿意另谋新的工作。这可急坏他的妻子陈女士,由于陈女士收入不高,加上两个孩子还在上学,家中的经济压力陡然剧增。为此,二人争吵不断,夫妻关系紧张。就在这时,枫溪街道妇联的介入调解,让这一状况出现了转机。

街道妇联坚持把维护妇女儿童合法权益的过程转化为凝聚妇女人心的工程,将婚姻家庭纠纷预防化解工作(平安家庭)纳入平安建设考核指标,并将婚姻家庭纠纷纳入网格服务管理,加强社区(村)妇联执委与基层网格员双向任职。100名妇联执委兼网格员奔走于村组,楼栋开展婚姻家庭纠纷预防化解,以建设平安和谐家庭助力社会和谐稳定。

去年以来,街道共摸排婚姻家庭矛盾纠纷13

件,成功调处化解10件,建议通过法律途径解决3件,有效预防婚姻家庭矛盾纠纷激化升级,降低了婚姻家庭矛盾民转刑及命案发生率。

织密妇儿生活关爱网

七新小区的居民张女士是低保对象,本人身患疾病,离异后女儿跟着她生活,现读高二。她的疾病这些年没有得到改善,整个家庭生活压力和精神压力比较大。在了解到这一情况后,枫溪街道妇联立即成立关爱小组,开展心理疏导,定期有妇联干部和张女士沟通,提供关爱服务。

枫溪街道妇联坚持把联系和服务妇女儿童作为工作主线,通过村(社区)调查、妇联执委等渠道,对辖区留守儿童、流动儿童、困境儿童、残疾儿童等重点对象进行逐一排查,摸清情况,建立台账。针对重点对象,街道充分发挥妇联组织优势,常态化组织开展“巾帼暖心”“把爱带回家”等关爱服务活动。

依托“文明实践(所)站”和八叠旧址,广泛开展红色教育和假期社会实践等寒暑假儿童关爱服务活动,发动广大妇女群众积极参与“腾讯公益”和“出手吧姐姐”活动,募集爱心善款,帮扶困境妇女儿童,持续推进妇女“两癌”救助工作,妇女群众的幸福感和获得感普遍增强。

芦淞市场群 休市时间定了

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 记者从芦淞区市场服务中心获悉,芦淞市场群春节休市时间为2月9日(农历十二月三十日)至2月20日(农历正月十一日),共计12天。2月21日(农历正月十二日)市场群统一开市。

按照相关要求,各市场要始终把安全工作放在首位,严格按照消防安全要求,健全应急处置机制,科学制定市场值班计划,妥善安排节假日期间人员值班和安全、保卫等工作;在休市前对市场水、电、气等消防设施设备进行检查、维修、保养,开展一次安全隐患大排查,确保春节期间市场安全稳定。

各市场要自觉遵守芦淞市场群行业自律公约,认真履行好企业主体责任,统一新春开市时间,确保行业规范有序健康发展。要周密部署新春开市工作,在开市前期做好市场内各通道、卫生间、电梯间等场所清洁消毒和通风换气,确保新春开市工作有序推进。

月塘街道: 社区有了“红色合伙人”

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/彭莉) 社区人口多、结构复杂,居民需求多样化,面临服务供需不平衡、资源统筹利用不充分等问题。如何破解?1月19日,荷塘区月塘街道野鸭冲社区启动“红色合伙人”计划,将企事业单位、爱心商家、社会组织、爱心人士等紧密团结在一起,以“公益+低偿”的方式为居民提供专业的社区服务。

野鸭冲社区党委书记彭金林介绍,社区以老旧小区为主,每次去小区走访时,居民总向她反映小区下水道堵塞、房屋漏水、楼道里牛皮癣多等问题。社区以居民需求为导向,鼓励社区内不同领域党员、社会组织、爱心商家成为“红色合伙人”,建立起“组织共建、资源共享、公益共做、区域共治”的联动机制。

经过前期摸索,野鸭冲社区针对辖区“两个”需求量大,即特殊人群服务需求量大与居民日常生活需求大量的实际,积极对接社会资源,发现了一批热心的能人和爱心商家,组建了“野鸭帮”便民服务队,目前成员由开锁、理发、购药、家政等辖区爱心商家和个人组成。康昭红开锁店快30年,作为“野鸭帮”团队一员,

他介绍,“对辖区五保户、残疾人等特殊群体免费,对辖区其他居民一律七折。”如此一来,居民享受了更优质的服务,商家获得了更大的客源和更好的口碑,社区实现了人心聚合,各取所需、互利共赢。未来,社区将每月举行一次“公益日”活动,由“野鸭帮”服务团队轮流到小区内开展公益活动,为小区居民提供无偿服务。

除此之外,社区“小红帽”志愿服务队作为社区“红色合伙人”另一支团队,主要在小区开展义务巡逻、扶老帮困、慰问孤寡老人等常态化的志愿服务。

下一步,野鸭冲社区将对居民多样化需求,发现社区更多“能人”,积极吸纳教育、文艺、健康服务等资源参与便民服务,进一步充实“野鸭帮”服务团队的力量。同时,进一步整合辖区其他企事业单位、社会组织资源,激发各类主体参与基层治理的积极性,凝聚“红色凝聚力”,扩大“红色朋友圈”,实现居民因“需”点单,社区按“需”派单,“社区合伙人”按情况接单,构建资源共享、优势互补、合作共赢的社区治理格局。



喜迎新年送春联

1月21日,荷塘区逸都花园一期小区党支部书记黄强邀请市区书协会员周子敬、易荆森、言文杰、秦楚湘到荷塘区明照街道青塘社区开展“送别大寒,迎春送福”文化惠民志愿服务写春联活动。一上午的时间,文化志愿者们送去近200副春联和喜庆的国画作品。

株洲日报全媒体记者/旷昆红 通讯员 张虹霞/摄

雷打石镇: 情暖社区联欢会



雷打石镇老街社区迎春联欢活动现场。记者/杨如摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如通讯员/周奕江) 为营造温馨祥和的节日氛围,丰富社区党员群众生活,增进邻里友谊,1月20日,天元区雷打石镇老街社区举办了一场别开生面的“党建引领心向党,党群共建迎新春”活动,党员干部、居民代表等近80余人参加。

活动现场布置得喜庆而温馨,社区工作人员精心准备了琳琅满目的奖品。在“写春联,送春联”环节,书法爱好者张智勇铺好红纸,蘸好墨汁,挥洒着手中的毛笔,书写着一幅幅带有墨

香和美好祝福的春联。很快,大红春联铺满现场,充满浓浓的年味。

活动现场,还有益智性和趣味性的猜灯谜和套圈圈游戏,大家兴致勃勃,各显其才,争先恐后地看谜面、猜谜语,有的默默沉思,有的互相探讨;在套圈圈游戏环节,大家手捧套圈,排着队等待着一次次挑战,有的瞄准目标,轻轻一扔,套圈稳稳地落在奖品上;有的则惋惜地摇头,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。“这样的活动不仅有趣,更让大家感受到了社区的温暖和关爱。”老街社区居民说。